

mindenkinek díszera válik és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna

felülmulhatlan arczenőcsét használjuk. Ezen arczenőcső eddig a leghatásosabb szer minden az arcban elő...

Budapest István tér 13 sz. emelet 15 ajtó sz. alatt Debreczenben dr. Emil gyógyszerész unal

Készpénzfizetés vagy utánvét mellett egy teli óltány 5 forinttal fejbe, mindkettő 1 c s ó áron kapható

legolcsóbb sorsjegypapír... SORSJEGYEKRE... 120.000 forint.

LEKNER... szíves arczbőr... Chamotte... gőbes Re...

szíves arczbőr... Chamotte... gőbes Re...

szíves arczbőr... Chamotte... gőbes Re...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Meglele naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj... Kéziratok visszaküldésének adatk.

Bécs, okt. 9-én.*

Tiszta miniszterelnök felelete a bolgár kérdésben Európa szerne nagy feltűnést kellett.

Az itteni körökben már kételyek merültek fel, és már attól lehetett félni, hogy a jó szomszédai viszony gyengülni fog.

Hogy Bismarck hibát követett el és ennek következményeit Ausztria-Magyarországra is megfogja érezni, az világos.

Sándor eltávolításával azonban Oroszország nem sokat nyert, és lehet, hogy megfogja bánni a fejedelem elűzését.

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

SZÍNHÁZ.

(A színtársulat. — A „Czigány báró” első előadása.) (reg) A tavalyi balsikerű idény után, műpártoló közönségünk boldognak érzi magát.

A nagy sobranje összehívásának elhalasztása világosan mutatja Oroszország szándékát.

Bőbb az országot megakarták nyerni orosz érdekeknek, hogy a választások eredménye biztos legyen.

Mielőtt azonban ezt elérhetné, a sophiai regnasság nem adhatja meg magát, hanem rövid idő alatt össze kell hívnia a sobranjét.

Bulgária occupációja legyen az bár csak időleges, mint az orosz lapok most írják.

Hogy azzal Oroszország nyerne-e valamit, azt nagyon kétséges lehet vonni, mert a bolgár hadsereg a maga nemében nem kevésbé egységes és erős, mint az orosz sereg és az occupáció veszélyes forradalomra vezetne.

Az Ausztria-Magyarország kiállításai azonban az Oroszország ellen való háboruban nem épen legkevesebbet érnek.

A háború viselésére nézve a legnagyobb rész szoh ragaszkodik, hogy csak gyors és teljes erővel való támadás biztosíthatja fegyvereinknek a győzelmet.

csak 8 hét alatt állíthatja a csatamezőre teljes haderejét, addig Ausztria-Magyarország 14 nap alatt a legteljesebb hadi készüléssel át-törhet a határon.

A támadás előnyét az biztosítja, hogy mi az ellenséget kényszerítjük rá, hogy szándékunknak engedjen, míg mi a harcztart a legkedvezőbb pontra helyeseltjük.

Jelenleg Pétervárot mindenekelőtt azon igyekeznek hogy a dolog menete a meddig lehet békés legyen és a batorító hangok sokat engedtek heveségükből.

Kaulbars tábornok nem időzik tovább Sophiában, mert ott a kormányzóság nem oly engedékeny többé, bolgár nemzeti törekvéseket és saját népek jövőjét nem felelték el Sopiában a vezetők többé nem fognak Oroszországnak szolgálni.

Stürzer Reszó.

Országgyűlés. A magyar országgyűlés szombaton — szeretetreméltó könyvvel sikkolt át egy csekélységen.

volt közönség és művelt sajtó véleményével találkozunk. A mi hiánya akadunk, azt — éppen mint elismerésünket — mi, kiket önérdék, vagy részrehajlás e téren sem vezethet, ogy hangon fogjuk elmondani, a mint az a művelt sajtóhoz illik s a mint azt a közönség, a művészet és a sajtó köteles tisztessége megkívánja.

A mit tavaly várva vártunk és a mit az akkor már fejét vesztett Aradi előadatot nem mert, színe került tegnapelőtt a „Czigány báró” is.

Az operette szövege — melyet már összeraktunk — nem emelkedik felül a rendező operette-szövegeken, de elég alkalmas arra, hogy a rendezői kéz e keretben kitűnjön.

tett az 1878. évi XXVI. törvényekben foglalt intézkedéseknek további 10 évre való kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat.

A képviselőház aztán megkezdte a Janzky-ügy tárgyalását, az e tárgyban benyújtott kérvények kapcsán. Magát a tárgyalást egy előzetes kérdés vitatása előzte meg.

Ez az ellenzék sorában nagy méltatlankodást keltett fel. Nevelte ezt Gajary Odón előadó, a következő szónoknak néhány tapintatlan megjegyzése.

Gajary után Gyórfy Gyula képviselő indokolta a kérvényi bizottság kisebbségének indítványát.

Tiszta Kálmán miniszterelnök szólt fel ezután az fejtegetésén, hogy a kir. kézirat után nincs helye semmi határozathozatalnak.

Az ülés végén Helfy Ignác megette interpellációját Kaulbars missziója ügyében.

Megjegyzendő, hogy a Janszky-ügyben Gajary beszéde miatt sokan felelőztök a szólásra.

egyéb a műben, mint egy hatóság — díszlet, Schnitzer által festve. Az egésznek értékét képezi (támogatva, ismételjük, a cifra keret által) Strausnak gyönyörű, az operai stílus közeledő zenéje.

Halmainé (Szaffi) és Valentin (Barinkai) végeztek az est legnehezebb feladatait. Kedves énekesnők szerepének illő szilajsággal s az ezen áttetsző bannal adta elő a czigány-dalt s valóban csabos szépségek voltak modulatái, mosolya és lejtése az első felv. csoportjelenetében.

repenek mind játék-mind pedig énekrészt, kelően kiaknázta. Kaczagó áriája az I. felvonásban mesteri volt. Mindnyájukat folytonos tündető tetszés jutalmazta.

Apponyi Albert gr. Helfy Ignác, Arányi Kornel, Mocsary Lajos, Gulácsy Gyula, Hoitsy Pál, Polónyi Géza, Irányi Dániel, Matkovics Tivadar, Thaly Kálmán, Racz Géza, Orbán Balázs Papp Elek, Tulok Benő, Lits Gyula, Olay Lajos, Westler Imre, Fenyevessy Ferencz, Gullner Gyula, Horánszky Nándor, Olay Szilárd.

A kormánypartból senki sem iratkozott fel.

A Helfy interpellációja így hangzik: Interpelláció a miniszterelnök urhoz. Vonatkozással a t. miniszterelnök urnak a képviselőház f. évi szept. 30 ki üléseben tett azon nyilatkozatára, miszerint a Balkán-félsziget illetőleg külügyi kormányunknak politikai irányása az: hogy az ott élő népek, egyenlőségnek megfelelő független államokká fejlődjenek.

Minő állást foglal el külügyi kormányunk Kautbars orosz tábornoknál bolgár küldetésével és működésével szemben? A főrendiház szombati ülésén megtörténtek a kitűzött bizottsági választások. A ház hétfőre tüzte ki az Adria és a vasuti javaslat tárgyalását.

Belföldi hírek. Pozsonyvármegye a Hentzi ügyben magáévá tette Borsod és Hunyadmegyék feliratát és ezt igen szép és hazafias hangon írt feliratban juttatja a képviselőház elé. Pozsony megye óhaját színtén az, a mi minden jó magyaré, hogy az öndíj hadsereg melletti felállítások. — Az ág. ev. egyház egyetemese gyűlése szerdán, e hó 13-án, kezdődik; az előtanácskozás kedden este 5 órakor lesz, az evang. gimnázium nagytérképében. — Győry Vilmos sírrelése a kerepesi-úti temetőben kézen áll. Leleplezése e hó 13-án szerdán délután 4 órakor fog végre menni.

Bulgáriából. Időselegh gr. külügyminiszter mintegy tíz nap előtt körjegyzéket intézett a hatalmakhoz, melyben azon óhaj nyílt kifejezést, hogy a hatalmak Bulgáriát erkölcsi támogatásban részesítsék, hogy elkerültesse nekik a komolyabb zavargások. — Churchill még nem érkezett Berlinbe, de megjötté küszöbön áll. Ugyanez a lap Bécsi távirata szerint alig telt el, hogy Churchill szétgrasztatná a harmas-szövetséget, mert Bismarck szakadatlanul fentartásán fáradozik. — Bulgáriában általános a vélemény, hogyha a nemzetgyűlés a bolgárok óhajának megfelelőleg összeül, Sándor fejedelem javára fog szavazni. Sok oldalról hozzá teszik, hogy ha Európa az ellen tiltakoznék a nemzetgyűlés ki fogja káltani a köztársaságot. — Szóhaból jelentik: Minthogy szokás szerint több idegen állam alattvalói, köztök olyanok, kik orosz védelem alatt állanak, beavatkoznak a választásokba, a kormány körjegyzéket intézett a külhatalmak képviselőihez, melyben kijelenti, hogy azon idegen alattvalók, kik a választásokba beavatkoznak, kiutasítottatnak. Nekludov orosz konzul visszaküldte e körjegyzéket, kijelentvén, hogy megszakítja a diplomáciai összeköttetést. — A hadügyminiszter egy tegnapi közlést utáza tudatja, hogy hét kapitány, nyolcz főhadnagy és nyolcz hadnagy egy-egy havi börtönre ítéltetett. Negyvenegy kadét, mint közlegény, az ezredébe osztatik, a többiek pedig, kik a czél világot tudása nélkül, csak mások megbízásából vettek részt az államosításban, meghagyatnak az iskolában. Több magasrangú tisztjel megértették, hogy adják be lemondásukat.

Külf. hírek. A spanyol királyné Sasgástát bízta meg a kormány megalakításával.

Hír szerint a hadügyi tárczát Weyler tábornok fogja elvállalni. Azt hiszik, hogy a kormány megalakítása nehézséggel fog járni. — A spanyol királyné táviratokat vett a pápától, melyekben a pápa a lázadó megkegyelmezését kéri. A királyné, közvetlenül a táviratok vétele után, írta alá a megkegyelmezést.

Anarchisták Bécsben. A bécsi rendőrség már husamesb idő óta figyelt szemmel láthatólag a munkás osztályhoz tartozó mintegy husz egyénre, kik vasárnapokint Penzingben, egy kis korcsma siklóitott lakosztályában gyűltek össze. A rendőrség kpubatolta, hogy e csapat ember olyanforma anarchista-konventikulomot képez, mely a korcsmaiban robbanó anyagok készítésével dinamit- s bomba-gyártással foglalkozik, hogy okt. 3-ról 4-re viradó éjjel a Rudolfsheim-Hietzings-Penzing elővárosok-ban, a Favoritens a Dunaparton levő faraktárakban gyújtogasson, több középületet fölperzseljen, az ekkor összeforma anarchista nép közé bombákat dobjon. Az első tűznek a penzingi nagy magtárban, továbbá egyik hietzingi épületben és a dunaparti faraktárakban kellett volna kiütnie.

A IX. kerületben, a fapiaczon tényleg találtak is egy robbanó anyag-gal telt palackot. A rendőrség, hogy a gyanusított egyéneknek tetten kaphassa folyvást figyelve, a legutolsó pillanatig várt s végre vasárnap délután munkához fogott. A tettesek közül hármat épp akkor fogták el, midőn utban voltak a titkos műhely felé; a többieket ugyan azon időben a lakásokon tartóztatták le. A hámozatásoknál több kilogramm dinamitra, két törre, hat palack salétromsavra, két orosz bombára gyújtóval, különböző fegyveres tárgyakra, nyomatványokra akadt a rendőrség. Öt kilogramm dinamitot a penzingi országot fölött elvonuló vasuti hid alatt találtak. A hofolyamán meg több elfogások történt. Egyike a főtetteseknek az, ki anarchista üzlemek miatt még 1884-ben utasították ki Bécsből, eillant, még mielőtt a rendőrség az őszeszékvésről tudomást szerzett. A letartóztatott egyének hétfő óta folyvást kihallgatásnak vannak alávetve. Mondják, hogy néhányan már meg is vallották bűnös ügyeiket. A Mária-Lanzendoriban nem rég kitűzött tűzvesztelynél robbanó anyagokkal telt palackokra akadtak, szintén ezzel az ügygel hozzák kapcsolatotba.

Az elfogott anarchisták lakásaiban eszközölt kutatások bizonyítékokat szolgáltatottak, hogy az anarchisták az orosz nihilisták példája szerint jártak el és hogy tulajdonképen azonosan az az a záról szövetséggel, melynek tagjai a múlt évben rendőrségi biztosoknak adván ki magukat, megjelentek a bécsi kultúrasi iparszónál oly trüggyel, hogy hamis pénz után kell kutatni. Eljárásukban a rendőrségi elnök aláírásával éltvára hamisított rendeletet, ugynevezett vizsgálati parancsot mutattak fel, mely hamisítványt mest felalattított.

Az anarchisták egy másik csoportja hamis pénzverésével foglalkozott. E csoporthoz tartozott a szept. 21-ike óta elfogott négy ezüstműves: Steidl, Lig., Schwarz Pál és Ondricsek János. Ez utóbbiak a gyár-ból, a hol dolgoztak, 2455 gramm ezüsttulladékokat loptak el s azt elzlogosították. A hámozás alkalmával mindent megtaláltak, a mi a veréshez szükséges, nevezetesen a nemtelen fémekből készült ezüstfénnyel anyagot is. Va-

sárnap óta összesen 17 anarchistát fogtak el; ezek közül egyet Svájcban és egyet Linzben. Az elfogottak nagyjából részben cipészek, esztérgályosok, takácsok és a zialosok.

Debreczen város virilisei. — 1887-ik évre. — 1. Steinfeld Ignác fizet 6386 frt 18 kr adót. 2. Csanak József " 2581 " 95 " " 3. Szikszay József " 2192 " 54 " " 4. Áron Miksa " 1972 " 46 " " 5.* Geréby Fülöp " 1891 " 66 " " 6. Kövesdy János " 1637 " 55 " " 7.* Hajdu Gyula " 1572 " 70 " " 8. Bulszter Ágost " 1392 " 77 " " 9. Scheer Jakab " 1321 " 68 " " 10.* Kardos László " 1290 " 54 " " 11.* Dr. Ujjalussy József, " 1208 " 82 " " 12.* Berger Henrik " 1058 " 25 " " 13.* Simonffy Sámuel " 981 " 72 " " 14.* Sesztina Lajos " 982 " 16 " " 15.* Simonffy Imre " 965 " 34 " " 16. Vecsey Imre " 950 " 24 " " 17. Vecsey Zoltán " 950 " 24 " " 18.* Tóth Antal " 932 " 38 " " 19. Tóth Gyula " 838 " " " " 20. Szabó Kálmán " 837 " 56 " " 21. Scheer Bernát " 836 " 54 " " 22.* Dr. Rothschnek Emil, " 830 " 24 " " 23.* Dalmay Károly " 829 " 91 " " 24. Huszar Károly " 817 " 15 " " 25. Magyar Gábor " 771 " 33 " " 26.* Dr. Szabó József " 762 " 60 " " 27.* Stenczinger Károly " 758 " 92 " " 28. Scheffer Nándor " 749 " 11 " " 29.* Koszorus Lajos " 748 " 68 " " 30. Veisz József " 724 " 74 " " 31.* Szepeffy Antal " 719 " 25 " " 32. Dragota Ignác " 710 " 64 " " 33.* Kaszanyitzky Endre, " 705 " 46 " " 34.* Steinberger Gyula " 679 " " " " 35. Filóts Dániel " 625 " 11 " " 36. Jámber Ferencz " 614 " 90 " " 37. Riekl Antal " 620 " 81 " " 38.* Komlóssy Arthur " 603 " 20 " " 39.* Abraham László " 581 " 38 " " 40. Fehér Herman " 560 " 72 " " 41.* Dr. Kola János " 553 " 47 " " 42. Kuczik Gábor " 549 " 53 " " 43.* Takács Ferencz " 540 " 58 " " 44. Miklósi Mózes " 539 " 45 " " 45. Horváth Tamás " 526 " 81 " " 46.* Kálmárcshey Mór " 520 " 45 " " 47. Lévy Ferencz " 515 " 69 " " 48.* Paksy Imre " 499 " 19 " " 49. Somogyi János " 498 " 30 " " 50. Buda József " 496 " 89 " "

(Folyt. köv.) A * csillaggal jelelték adója kétszeresen van számítva.

Szakszó Rezső. Öszinte örömmel értesülünk arról, hogy a d. e. Huzly Károly kispósti helyére azon férfi nevezetett ki, a kinek kinevezetése nem csupán Debreczen városa róm. kath. híveinek, de az egész városnak óhajával találkozik. Ezen városunkban oly nagy fontossága és ennek megfelelő tulajdonságokat igénylő hely ugyanis a kispósti helynek, f. s. z. a k. s. z. o. Rezső uralra töltetett be, kit Ipolyi Arnold nagyváradi püspök ma értesített e kinevezetéről. F. s. z. a k. s. z. o. Rezső ur első helyen volt az állásra jelölve s kivülé Vidovics György és Gündöcs Benedek voltak szóban. Az új kispóst ma Budapestre utazik, hogy a vallás-és közokt. miniszteriumnál levő, kinevezetési okmányt átvegye. Egy gazipap nevezetett ki főpappá s ezáltal a vallásosság, társadalmi élet, jótékonyág és nevelés terén szerzett legbokrosabb érdemek nyerték el jutalmukat.

Az új debreczeni prépost életirajzi adatai, röviden a következők: Szakszó Rezső született 1834. apr. hó 12-én Békés vármegyében, Békésben. Az alsóbb gimnáziumi osztályokat Budapesten végezte, a felsőbbeket pedig Nagyváradon, mint az ottani Jozefinum-árvaház növendéke. — Az érettségi vizsga letétele után a kispapok sorába lépett ugyanott. Itt végezte a szeminaryumot s felszentelvéten, első alkalmazása lett a nagyváradi-újvárosi s. lelkészi állás, honnan — másfélévi működés után — a biharmegyei vaskői plébániához tétetett át adminisztrátorrá. Itt állása véglegesítettét volna, ha vágyai nem fűzik Debreczenhez, hol — saját kérelmére — a kisebb s. lelkészi állást foglalta el. E minőségben két évig működött s azután az árva-intézet praefectusa lett s csakhamar megválasztott városi bizot. taggá és Hajdumegye népmenevelési bizottságának elnökévé. Egyházi nevelési érdemei és nagy áldozatkészsége több ízben vitták ki a miniszteri elismerést. Ö szentszéki ülnök és 14 éve burgói igazgatója a róm. kath. elemi iskolának, Huzly kispóst halála óta pedig, kispóspostát való kinevezetése, kispósposti helynök volt.

A kiválóerfü érdemeit részletezni, ma térünk nincsen. Főlemlítjük, hogy kinevezetéseinek híre már is a szerencse kívánók és tisztelgők egész seregét vonzotta hozzá, ki ez öröm nyilatkozatokat a lényét jellemző nemes szerénységgel fogadta. Megjelent nála a róm. kath. elemi iskola tanítói kara is, melynek vezetője a testület azon óhaját tolmácsolta, hogy bár új állásában is maga igazgatója az iskolát. A kispóspost ur meg hatva engedett a kérelemnek.

Helyi hírek.

* Temetés. Sipy Sámuel, városunknak e nagy érdemű polgárát, tegnap d. u. 3 órakor temették el. A temetés — az elhunyt akaratához híven — lehető egyszerű volt. A kelemenlen özi egész idő daczára nagy közönség vett részt a végítzességételen: ott voltak a nagy takarékpénztár igazgatói és tisztviselői testülettel, más vezintézetek s társulatok képviselői, a főiskolai tanári kar és a ref. lelkészi kar, a ref. egyház tanács tagjai és a tanuló ifjuság nagy számmal, ott láttuk ft. Révész Balint pü-pök és K. Tóth Mihály és Kálmán lelkész urakat, Szűcs István egyházi főgondnok urát, jelen voltak továbbá Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, L. a k. y. Lajos tanácsnok és a Ferencz József-rend lovagja, Váradi Szabó János udvari tanácsos, Beke Mihály arvaszéki elnök, gróf Vay Dániel, Csutak Kálmán ezredes stb. A háznál N. é. m. e. t. h. y. l. a j. o. s. lelkész ur mondott szép imát, az énekvezeték pedig a főiskolai kántor Mácsay Sándor vezérlete alatt s a tanítóképzési növendékek Sz. Nagy Károly és Kerékgyártó Sándor énekvezeték vezetésével mellet adták elő. A koporsóra számos koszorút helyeztek, melyek közi a legzebbek voltak: a család, a takarékpénztár, a főiskolai tanári kar, a ref. egyház, Bérassy S. né urbólgy s a Dalmay család koszorui. A gyászkozsit a kocsik hosszú sora követte. A hült temetet a czegeid-utczai temetőben, Révész I. sírja mellett, a csósházalcz szemben épült új kriptában helyezték végnyugalomra. Béke hamvaira! * Hadászati bejárás. Ma ment vadász a debreczen h.-hadházi utvonali bejárás hadászati szempontból. A miniszterium és hadsereg egy egy képviselőjén kívül részt vettek ebben N. á. b. a. s. i. Ferencz városi biz. tag. és Mészáros alkaptány. * Pana-zt vetünk Weinberger főtráfikos ellen. Egy uri ember ugyanis szombaton d. u. 1/2 1 órakor bement a nevezett üzletbe, mely a zaidó ünnep daczára is nyitva volt, — Az igaz; de nem az olyan tolvaj népek amely erővel akar a házba betörni. — Szentelen banya! Ne feledd, hogy te az utasoknak szolgálatára vagy hivata s nincs jogod őket ily csuf időben kizárni. Engedelmeskedjél, — lámra, mert különben fejedre gyujtom a házat s annál melegebb meg átfázott tagjaimat. Gertrud, ki időt nyerni s az utas túrelmet kifárasztani akart, összecsapta kezeit. — Ah tehát meg is zsványtval, gyujtogatóval van dolgom! Csakugyan okosan tettem e szerint, hogy ajtót nem nyitottam. Ha nemes ur vagy lovag volna, a minek magát kiadni szereti, akkor kijelentem, hogy korcsmaim sokkal silányabb semhogy ily érdemes urat, mint ön befogadhasson. Azt is tudathatom, hogy sem kenyérünk, sem borunk vagy pccseuyek nincsen készletben. Üres a pincezék, meg a kamaránk de még annyi szalma sincs nálunk feltalálható, amennyiből az utasoknak ággyat készíthessük. — Elég legynn már abból a sok hiába való fecsegésből! — förmert rá a túrelmetlen vadász. — Szent Hubertre esküszöm, hogy még ma téged annyira megkorbácsollak, mint kutyámat szoktam, ha azok nem engedelmeskednek. — Hát még fenyeget is engem, gyöngénót, kinél szállást kér? — rivalt rá Gertrud asszony, ruhájának ujját feltúrva s támadáshoz készülve. Dejszen azt drágán fizeti meg! A vaskos vadász dühöngött mérgében. — En nem kérek, de parancsolok, te tolvajok és zsványok szállásadója! Félig ezdetel, félig korbáccsal foglak kifizetni. Majd megtanítlak én, hogy kell engem mások ajtód előtt éhen-szomjan ácsorogtatni! Várj csak, mindjárt szerepet fogunk mi cserélni! (Folyt. köv.)

A VAK. (Francia regény.) (30. közt. meny.) XVI.

A rettegett vadász megjelen embereivel s a barátságosan fogadót ostrom alá veszi. Az idősebb nő, ámbár ő maga is félt, igyekezett Krisztinát megnyugtanni. — Kedves leányom, lelkem ne légy olyanul szívű. Az a vadász nem léphet be ide; hiszen Gertrud asszony megígérte, hogy nem bocsátja őt be. Különbben is, ő egyedül van — a zárt ajtó ellenében mit sem tehet. — Kedves anyám — viszonzá a hölgy remegve, te nem láttad őt annyira, mint én, es így nem ismerhetted őt fel. Ő valami nemes földesur, ki minket üldözöbe vett, s ki bosszút akar rajtunk állani! — Rajtunk bosszút állani! — ismételték.

as idősb nő — rajtunk, ki senkinek sem vétettünk? Ugyan hogy gondolhatsz ilyesmit Krisztina? Talán álmódol? — Oh nem anyám! Én nem álmodom. Ez a vadász ugyanaz, ki nem rég ebejt uszítá ránk, midőn a p. . . i. vár alatt a folyam partján sétáltunk. Eddig azért nem tudtattam veled ezt, hogy ne nyugtalansálsk, most azonban nem titkolom ezt el tőled. — Bizonyos vagy-e te ebben? Há ha csajódol, — szolt anyja, ki leányának rettegésében osztozni kezdett. — Sajnos, de ugy van, — szolt a leány. — Es mi e pillanatban meg csak segélyre sem számíthatunk. A fiatal burgundi ki minket megmentett, nem fog a föld alól eldteremni, hogy védelmünkre siessen. Ki tudja, ez a rossz ember nem ölte e őt meg; mert mi akkor elfutottunk, anélkül, hogy tovább törődünk volna legkevésbé is vele. Oh, hogy féltelek téged kedves anyám. Ez emberarcu sátnálnál nem találnk irgalomra, és kis inasunkban nagyon kevés véderő lehetünk. — Ne feleddj hisszagyon — szolt Gertrud hogy erőre nézve érek annyit, mint egy férfi Oh, engem még soha sem szállott felelem meg és mindig megállottam bárhol is a sarat. Ezt mondván, kezébe ragadt egy nagy nyársat, melyet mint valami dárdát kezdte forgatni. — Ep a pillanatban ismét hallani lehet vadászok csabolását s egy nyers hangon kiáltását. — Héj! nyissátok meg az ajtót, mert mindjárt bezuom azt. Ebben a szörnyű időben nem nagy kedvem van itt kúnt várakozni — Nyissátok fel, hamar!

— Még ugyan haragos ember lehet az ott kúnt. Mily dörmögést tesz azon az ajtó, — jegyzé meg a korcsmáros. — Ugy-látszik heves ostromot kell kiállanunk. — Nincs senki e bagolyfészekben? Kiköltöztek-e innen, vagy alsznak? — lármázott a jövevény. — Dejszen azok én olyan lármát, hogy felebrednek, vagy ha nem, rést török az ajtón. Gertrud asszony elhatározta magát, hogy alkudozni fog az érkezettel. Miután haltan tanácsot tartott vendégeivel, ki dugta fejét a kis ablakon, mely a bejáratnál levő ajtón vágya volt. — Uram isten! Ugyen ki alkalmatlan-kodik ily késő éjjel egy becsületes, magános háznak ajtaján? — rivaltott ki a fogadósnő a lyukon át. — Ha utonálloval vagy fosztogatóval van ügyünk, előre mondhatom, hogy a vas villáknak, nyársaknak, kaszának, vas edényeknek s többféle házi eszköznek épen nem vagyunk szűkében De ha eltévedt utas, akkor csak utazzék isten hírelé edább az ország-úton, egy vagy két vedernyi vízzel több vagy kevesebb áztatja ruháját nem tesz nagy különbséget. — Semmirekellő vén boszorkány! — dörmögött a bosszus vadász. Te bizonyosan nem tudod, kit hagysz itt kúnt ácsorogni! En nemes lovag vagyok, ki még az anyakirálynó Medicis Mária ajtaja előtt sem szoktam soká várakozni. Ha nem kerescma többé a házád vén boszorkány, akkor vétesd le az eresztől a czéget! — Egy czég még nem mindig jelzi a korcsmát — viszonzá Gertrud asszony. — Azt sejttem, — válaszolt a férfi, nőveendő dühvel — azonban kötelességed mindenkinek éjji szással szolgálni, ki jól meg-fizet

s ott szivarból — nem a közönség, ösze. * Szin... tegeskedik, * Czigány bá... volt kénytelen meink es ré... irányában, az... kedésük álta... színházunk... tunk. Eppen... gát ez időm... hogy kötele... egy-két év... a z i d é n y... * Czigány bá... holnap egyz... hogy (leszám... a tegnapi, te... előadás má... mainé, Lecs... Hadai, Róna... tásban rész... kező: holnap... an „Lili“ e... negyedszer... * A Fe... zottjányok... kérvényét, m... Hortobágy v... bevonatásuk... tükben támo... a t i s z a... ponti bizott... kező volt: gy... hogy az este... az ügy érde... azon helyze... elnökösködh... társulat tag... birtokos. A... adminisztrat... az elbirtosít... csos indítvá... ettel arra, m... m i n t a... kellek recia... a műszaki... tanács hat... volna; addi... hanguloyozá... a közleked... azonban, ho... vagy bármé... tatnék, az... kérdésben v... a dolog, h... bizottság... kedjek. A... Aurél és St... ezuttal nem... az administ... ben határoz... * Egy... egyszerű... F. Károly, k... s. létezett... sora óta kiv... helyét moss... nagyobbított... berendezett... basu műhely... kás d i g o z i... működést, a... vetnek, az... ban nyer k... kának bélye... mely e czég... a czég tulaj... kötetésben... dívat e gyű... tesse folytat... örízheti és... legujabbat... ségét a mag... ujtásról ér... ez annál ne... szen De t... sánban lev... Ujjfalvy-fé... szakember... czen város... minden teki... * A... dékei Szirm... vezetésé alá... any rendkí... készítésében... a természet... gokat utáno... juk az által... megvan a k... s csak az e... a természet... Nem hisszük... városában... tanfolyam... dőkik a tan... fenn vannak... tal adott m... Vajha több... még többre... a margarét... ibolya, va... mályva, sz... szitést. E... nos kiállít... ból a nagy... juk azonban... ságát, kü... ilyen iparc...

Bazilika sorsjegyek kibocsátása.

PROSPECTUS.

Ő császári és apostoli királyi Felségének legkegyelmesebb engedélyével a vallás- és közoktatási magy. kir. minister által

800,000 DARAB

5 o. é. forintról szóló (8000 sorozat 100—100 számmal nyeremény-kötvény boes ttatott ki.

Ezen kölcsön azon alap beszerzésére szolgál, melynek feladata a Budapest lipótvárosi Bazilika kiépítése, magyarhoni egyházi műemlékek ezek között a budai koronázási templom, a kassa' székesegyház stb. stb. restaurálása s fenntartása.

Ezen kölcsön 50 év alatt nyilvános sorsolások útján törlesztetik.

A sorsolások TÖRLESZTÉSI- és NYEREMÉNY-SORSOLÁSOKBÓL állanak s a törlesztési időszak alatt a törlesztési sorsolásokon kívül 102 nyeremény húzás történik; ezen nyeremény-húzásokban a melléknyereményeken kívül 200.000 frtos, 120.000 frtos, 100.000 frtos, 75.000 frtos, 60.000 frtos, 50.000 frtos, 20.000 frtos, 15.000 frtos, 10.000 frtos főnyeremények huzatnak.

Az első sorsolás 1886. november 1-én történik

120,000 forintos főnyereménnyel.

továbbá egy 5000 frtos, három egyenként 1000 fortos, 4 egyenként 500 frtos, 20 egyenként 100 frtos, 50 egyenként 50 frtos, 62 egyenként 25 frtos, nyereménnyel.

Minden egyes nyeremény kötvény két részből áll, és pedig:

1. magából a nyeremény-kötvényből és
2. a nyeremény-szelvényből.

Ha egy nyeremény-kötvény a törlesztési sorsolásban huzatik, a tulajdonos a kötvény beszolgáltatása ellen a legalább hat forinttól tíz frtig terjedő törlesztési összeget megkapja, míg a nyeremény-szelvény visszaadatik s az a további nyeremény húzásokban is részt vesz. Ha ellenben egy ily kötvényre a nyeremény-húzásban esik nyeremény, az a nyeremény-szelvény beadása ellen fizetetik ki, míg maga a nyeremény kötvény a tulajdonosnál marad mindaddig, míg valamely törlesztési sorsolásban a 6 frtól 10 frtig terjedő minimális összeggel ki, nem huzatik.

Minden nyeremény-kötvény (Bazilika sorsjegy) tehát legkevesebb 6 frttól 10 forintig terjedő összeggel fizetetik vissza, de azonkívül nyeremény-szelvénye által ígérvényt is képez, mely által a nyeremény-húzásokban részvételi jog biztosítottatik.

Ezen kölcsön nyereményei nincsenek nyereményadóknak alávetve s azok kifizetésénél csakis a 6³/₁₀%-os díj vonatik le.

A törlesztési- valamint nyeremény-összegek két hóval a sorsolás után a magy. kir. központi állampénztár által fizetnek ki.

Ezen kölcsön biztosítékul szolgál a sorsolási terv szerint a kötvények s nyeremények fedezetül szükséges s a magy. kir. központi állampénztárnál letett s ugyanott kezelt törlesztési alap, továbbá 100,000 frt mint tartalékalap s végre a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium által visszatartott 500,000 frt, mely a kötvények s nyeremények teljes törlesztéséig mint tartalékalap külön kezeltetik.

A Bazilika-sorsjegyek a budapesti valamint bécsi hivatalos társadalomokban jegyeztetnek.

Ezen sorsjegyek ezennel forgalomba vétetnek s bejelentések azokra alábbi feltételek mellett

folyó évi október 12-én

elfogadtatnak. A sorsjegyek ára 8 frt 50 kr. darabonként. Minden bejelentett darab után 2 frt biztosíték teendő le készpénzben vagy napi árfolyam szerint számítható értékpapirokban, ezen biztosíték a bejelentésre esett sorsjegyek átvétele alkalmával beszámíttatik, illetve visszaadatik. Az egyes jelentési helyeknek adandó mennyiséget az alólírott bankok fenntartják maguknak, s minden egyes bejelentési hely fel van jogosítva a reá esett darabokat a nálá történt bejelentésekre belátása szerint felosztani. A bejelentésekre eső sorsjegyek folyó évi október hó 20-tól 27-ig az illető bejelentési helyeknél veendő át a vételár lefizetése ellen.

B u d a p e s t e n : a Magyar leszámítoló- és pénzváltó bank-nál, Dorottya utca Wurm-udvar.

a Pesti magyar kereskedelmi bank-nál, Dorottya-utca 1. sz.

a Magyar országos banknál, nádor utca 4. sz.

B e c s b e n : az Union-Banknál,

az Union-Bank váltóházánál, I. Graben 13.

A r a d o n : az aradi kereskedelmi és iparbanknál.

B e s z t e r c z e b á n y á n : a Besztercebányai takarékpénztárnál.

B i e l i t z b e n : a Bialai kereskedelmi és iparbanknál.

B o z e n b e n : Schwarz E. fia uraknál.

B r a s s ó n : az Első erdélyi banknál.

B r o d y b a n : Nathansohn és Kallir uraknál.

B r ü n n b e n : a Mährische Escompte-Bank-nál, Herber L. ur bank- és nagykereskedésében, Herber Laur. jun. urnál.

C z e r n o v i t z b e n : a Bukovinaer Bodencredit-Anstalt-nál.

E s z t e r g o m b a n : az Esztergomi takarékpénztárnál.

F i u m e b a n : Leopoldo Windspach urnál, Franco Corossacz & Figlio uraknál.

G r á c z b a n : a St. ermärkische Escompte-Bank-nál, Neuhold A. urnál.

G y ö r ö t t : a győri általános hitelbanknál, Jerfy Antal és fia uraknál.

I n n s b r u c k b a n : Loewe M. urnál, Payr és Sonvico uraknál.

K a s s á n : a Kassai kereskedelmi bank rész.-társ.-nál.

K l a g e n f u r t b a n : Rothauer J. M. urnál.

K O L O Z S V Á R O T T : Hutflesz Károly urnál.

K R A K K O B A N : Mendelsburg Béla urnál.

L A I B A C H B A N : Luckmann L. C. urnál, Mayer J. C. urnál.

L E M B E R G B E N : a K. k. priv. Galizische Actien-Hypotheken Bank-nál a Landesbank des Königreichs Galizien-nál, Schellenberg Ágost urnál.

L I N C Z B E N : a Bank für Oberösterreich und Salzburgnál, Poche Ferencz urnál.

N A G Y - K A N I Z S Á N : a Nagy-kanizsai kereskedelmi és iparbanknál.

N A G Y V Á R A D O N : a Biharmegyei takarékpénztárnál.

N Y I T R Á N : a Nyitrai kereskedelmi és hitelintézetnél.

O L M Ü T Z B E N : Hirsch W. C. urnál.

P É C S E T T : Schapring J. urnál.

P O Z S O N Y B A N : a Pozsonyi kereskedelmi banknál, Edl Tivad. urnál.

P R Á G Á B A N : a Böhmische Escompte-Banknál, a Böhmische Union-Bank-nál, a Zivnostenska-Banka pro Cechy a Moravu.

S A L Z B U R G B U N : Spängler Károly urnál, Steininger Károly urnál.

S Z E G E D E N : a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál.

S O P R O N Y B A N : a Sopronyi építési és földhitelbanknál.

T E M E S V Á R O T T : a Temesi takarékpénztárnál.

T R I E S T B E N : az Union Bank fiókintézeténél.

U J V I D É K E N : Kleintsek József urnál

Z Á G R Á B B A N : Horvát leszámítoló-banknál, a Horvát kereskedelmi bank váltóüzleténél.

Bejelentések elfogadtatnak:

Bejelentések ezenkívül elfogadtatnak az egész oszt.-magy. birodalom nagyobb városai pénzügy-zeteinél és váltóházainál is.

A bejelentésekhez szükséges mintapéldányok az egyes bejelentési helyeknél rendelkezésre állanak. Budapest, Bács, 1886. október havában.

MAGYAR LESZÁMÍTÓLO ÉS PÉNZVÁLTÓBANK. UNION-BANK BECSBEN. PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK.
Debreczenben: a „debreczeni kereskedelmi és iparbanknál.“